

CORREOS.—ENTRADAS.

De Palma los martes por el vapor «Menorca»
De Barcelona y Alcadia los viernes por el vapor «Puerto-Mahon»
De Ciudadela diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.

CORREOS.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 5 de la tarde el vapor «Menorca»
Para Barcelona con escala en Alcadia todos los domingos a las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon»
Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

EL ACCIDENTE DE CADIZ

El «Diario de Cádiz» dá estensos detalles del accidente desgraciado ocurrido en aquella capital en la tarde del jueves, en los momentos en que pasaba la procesion por la calle de Santa María, y cuya noticia nos adelantó el telégrafo.

El hecho fué ocasionado por el desprendimiento de un balcon de un piso segundo, siendo lanzadas al exterior todas las personas que se hallaban colocadas en primer término. Un niño tuvo la suerte de quedar dentro del balcon del piso principal. En el pavimento, en los brazos de varias personas, recostados en las paredes y asombrados todavía, sin darse cuenta de lo que por ellos pasaba, aparecian hasta catorce individuos de ambos sexos, heridos mas ó menos levemente, contusos y fracturados. A su alrededor, esparcidos por el suelo y pintados de gotas de sangre, algunos escombros, ladrillos enteros, tierra, una reja de hierro, pedazos y astillas de madera vieja, indicaban que un desplome ó desprendimiento era el accidente, cuyos apenadores efectos se contemplaban.

El número de heridos, contusos y fracturados es de catorce personas de ambos sexos sin que revistan la gravedad que en un principio se habia creido, excepto la inquilina de la casa donde ocurrió el suceso, cuyo estado era gravísimo.

LA EMPERATRIZ EUGENIA

La emperatriz Eugenia ha salido de Southampton con rumbo al Cabo de Buena Esperanza, á bordo del vapor «German».

Su séquito se compone del marqués de Bassano, y de dos señoras inglesas, las que á pesar de su edad, emprenden este viaje para ir á rezar en aquella tierra sobre las tumbas de parientes suyos, muertos sobre los campos de batalla.

Como servidumbre, dos doncellas y Lomas, ordenanza que fué del príncipe imperial: Hulmann, el antiguo ayuda de cámara del desventurado príncipe, no efectúa este viaje.

La ex-emperatriz no ha aceptado ninguna de las proposiciones que se le han hecho respecto de este viaje por personas enteramente adictas á su causa que han solicitado el honor de acompañarla al Zulu-land: ha opuesto á todos una formal negativa, porque trata de evitar que se hable lo ménos posible de esta peregrinacion, que tiene por objeto satisfacer un voto y un acto íntimamente religioso.

CASAMIENTO IMPERIAL

El enlace que acaba de decidirse entre el joven príncipe Guillermo, primogénito del príncipe heredero de la corona de Alemania y la princesa Victoria de Sleswig-Holstein, es un acontecimiento interesantísimo bajo diversos puntos de vista.

El príncipe, futuro heredero del trono imperial de Alemania, se casa con una princesa íntimamente ligada, como toda su familia, á la corte de Londres.

Es indudable que la influencia de la reina Victoria ha contribuido mucho á esta union, la cual demuestra la intimidad que reina actualmente entre los gobiernos de Berlin y Londres; intimidad que llega, segun algunos, hasta la adhesion de la Gran Bretaña á la alianza austro-alemana.

Valencia, 30 de Marzo.

El temporal, que en los últimos dias de la semana no habia tomado gran fuerza, se presentó el domingo en todo su apogeo, soplando sobre la costa un fuerte viento de levante, bastante fresco, acompañado de una lluvia continua, que algunos ratos fué muy densa. Esta ha sido general en las provincias de esta parte de la Península, produciendo el crecimiento de rios y barrancos, y llegando á colocar en critica situacion á la ciudad de Alcira, que vió inundadas sus calles mas bajas por el Júcar, poniendo en alarma al vecindario.

Con este motivo circularon ayer mañana versiones alarmantes en nuestra capital; pero afortunadamente eran exageradas. Desde las cinco de la tarde del domingo se recibieron en Valencia telegramas anunciando que el Júcar habia crecido mucho, amenazando desbordarse, por lo que se estaban adoptando precauciones. El señor gobernador dispuso que se le telegrafara con frecuencia el estado del rio, y previno á la brigada de zapadores bomberos que estuviera dispuesta para acompañarle á Alcira, si la avenida del rio lo hacia necesario. Tambien la gerencia del ferro-carril tomó medidas preventivas para estar dispuesta á todas las eventualidades.

El señor gobernador telegrafió además á Cuenca, de donde le contestaron que el Júcar habia crecido bastante, pero que la avenida no tenia allí importancia.

Las aguas recogidas en su largo trayecto lo engrosaron, sin embargo, bastante, para desbordarse en Alcira, donde inundó la calle de San Antonio y algunas otras de la parte mas baja. Entre la estacion de la via férrea y la ciudad, el agua tenia un palmo ó palmo y medio de espesor. A las nueve de la mañana habia cesado de crecer la corriente, y parecia notarse tendencias al descenso.

La rambla de Algemés tambien arrastró un gran caudal de agua, pero sin desbordarse y ayer mañana disminuia sensiblemente.

Por último se desbordó el barranco de Barcheta, que desagua en el Júcar, inundando por algunas horas los campos cercanos á sus orillas.

Hasta aquí las primeras noticias recibidas, las cuales fueron calmando los ánimos de los que las conocian en nuestra ciudad. El tren-correo sufrió algun retraso, pero llegó á Valencia sin novedad, y aunque no sabemos al escribir estas líneas, los detalles del daño que en Alcira hayan producido las aguas, es de creer que no hayan sido, afortunadamente, de gran entidad.

Las noticias recibidas de Cuba son, en realidad, bastante satisfactorias.

Las autoridades, al poner en conocimiento del gobierno central el estado de la isla, no ocultan los desesperados esfuerzos que están haciendo los enemigos de España, para mantener la agitacion en el territorio, esfuerzos que han llegado hasta el extremo de pretender turbar el orden en la capital misma de la Antilla, y que se han estrellado ante la actitud enérgica del general Blanco y la conducta patriótica de todos los elementos que sostienen la integridad de la pátria.

Entre ellos merecen mencionarse los buques de la armada que desplegando una actividad prodigiosa han impedido que los insurrectos reciban refuerzos y pertrechos, evitando el desembarco intentado por

dos buques filibusteros, procedentes, segun todos los indicios, de las costas norte-americanas.

Las pequeñas partidas de insurrectos que aun existen no tienen importancia alguna, y todo hace esperar que dentro de muy corto plazo hayan desaparecido ó queden exterminadas. Todos los jefes rebeldes que gozaban de alguna autoridad se han presentado á las autoridades legítimas y alguno de ellos lo ha hecho espontáneamente y sin excitacion de ninguna clase.

El general Blanco que hace algun tiempo creyó necesarios doce ó trece millones de pesos para sostener y terminar la campaña, considera que con los recursos que se le han facilitado hasta ahora y que han ascendido á unos cuatro millones de pesos, unidos á los seis millones que se van á girar, hay mas que suficiente para poner término definitivo á la guerra.

—Mañana, (30) segun parece haber manifestado el señor Cánovas del Castillo, habrá Consejo de ministros en la presidencia.

En esta reunion de los individuos del gabinete se tratarán varios puntos relativos al curso de los debates parlamentarios; se acordarán algunos nombramientos en el personal civil y militar, y se discutirá el informe que en el expediente de indulto del regicida Otero emitirá la sala correspondiente del Supremo de Justicia.

Tambien se hablará,—aun cuando se diga lo contrario,—de la real orden que autoriza la trasferencia del ferro-carril del Noroeste.

—En el despacho que, segun costumbres, tendrá hoy (29) con S. M. el ministro de la Guerra, pondrá el marqués de Fuente-Fiel á la firma del rey varios decretos de carácter personal y uno reformando los tribunales de justicia militar.

—La cuestion relativa al arriendo de los tabacos filipinos va á dar juego, como vulgarmente se dice, pues será objeto de debate en ambos Cuerpos Colegisladores.

Por de pronto, anúnciase una interpelacion que en el Congreso hará el Sr. Becerra, quien, como ex-ministro de Ultramar, hará constar su opinion constantemente contraria al pensamiento del mencionado arriendo.

—El Sr. Labra anunciará la interpelacion al gobierno sobre los decretos que ha publicado la «Gaceta» reformando las disposiciones del señor Silvela relativas al personal de presidios.

—Parece cosa resuelta el nombramiento del diputado por Cuba, Sr. Armas, para una direccion general del ministerio de Hacienda, probablemente.

El Sr. Armas forma parte de la comision del Congreso que debe dar dictámen sobre el presupuesto de la isla de Cuba.

Hace algunos dias dijimos, y lo pusieron en duda varios periódicos, que se le habia ofrecido un cargo importante al diputado Sr. Guillelmi.

Dentro de muy pocos dias se confirmará nuestro anuncio, porque sabemos de una manera indudable que el gobierno está decidido á utilizar los servicios que en un puesto administrativo puede prestarle el señor Guillelmi.

—Los cuatro millones de pesos que el señor ministro de Ultramar situará en el Banco de Londres á disposicion del gobernador general de la isla de Cuba, lo serán en dinero y no en letras ni valores,

como se dijo en el salon de conferencias.

—En una gran revista militar que se verificó en San Petersburgo, llamó extraordinariamente la atención que el czar, despues de dar la mano afectuosamente á todos los individuos del cuerpo diplomático extranjero que asistian al acto, se contentó con saludar militarmente, y con la mayor frialdad, al general Chanzy, embajador de Francia en aquella capital.

—Por la Direccion general de Establecimientos penales se han dictado las órdenes convenientes para que el dia 6 del próximo abril tenga lugar la subasta para contratar por cuatro años el suministro de víveres, medicinas y utensilios destinados al servicio del presidio de Tarragona. El pliego de condiciones se hallará fijado en los sitios de costumbre.

—Aun no se ha publicado el resultado de la subasta de intereses de valores última de los trimestrales, verificada en 1.º de octubre último. Los que hicieron proposiciones en ella se proponen visitar al ministro de Hacienda para rogarle ordene que se publique.

—Ha fallecido en Barcelona, de resultas de una larga enfermedad, el conocido actor dramático don Joaquin García Parreño, director del teatro Romea de aquella capital.

—Dicen de Albacete, que uno de los nazarenos que salieron en la procesion del Viérnes Santo llevaba atada á la cintura, sin duda como promesa, una cadena de hierro de unas dos arrobas.

—Se ha de reunir en casa del Sr. Martos la junta directiva del partido progresista democrático para ocuparse de la conveniencia de publicar inmediatamente el manifiesto fusionista. Todo hace creer que el acuerdo será afirmativo.

—En la interpelacion que tiene anunciada el diputado centralista Sr. Candau sobre cuestiones de Hacienda y Banco de España, se ocupará tambien de las tarifas generales de ferro-carriles, con objeto de que se haga una reduccion en el precio de las mismas con arreglo á lo establecido en las líneas extranjeras.

—Asegurábase en los círculos ministeriales, que estaba ya acordado el nombramiento del Sr. Oya para el cargo de interventor general de la administracion del Estado.

—Aunque se tiene como cosa resuelta la inteligencia entre los elementos que combaten al Sr. Cánovas, sin embargo, restan todavía por convenir algunos preliminares que determinen de un modo definitivo las mútuas concesiones que cada grupo hace en favor de la conciliacion. A este efecto se dice que los jefes de las minorías dinásticas tendrán una conferencia previa antes de reanudarse las sesiones, en la cual quedarán resueltos los extremos que dejamos indicados y el orden de los debates. Tambien se hablará algo de declaraciones, segun se murmuraba en los círculos políticos.

—Si han de tomarse en cuenta las apreciaciones que respecto á la vida de la actual situacion hacen personas importantes de la mayoría, no puede considerarse como muy duradera la del gabinete que preside el Sr. Cánovas del Castillo.

Por su parte, las oposiciones creen que en cuanto se aprueben los presupuestos se hará necesario un cambio de gobierno, y que los nuevos ministros serán los encargados de hacer las elecciones de diputados provinciales que han de renovarse en el mes de agosto y que indudablemente han de ser la garantía de la nueva situacion para cuando se verifiquen las elecciones de diputados á Córtes.

—Los periódicos de Barcelona dan cuenta de un horroroso crimen cometido en una habitacion de la calle del Callao, barrio de Hostafranchs.

Un padre asesinó á una hija de 16 años, habiendo descargado sobre la víctima hasta diez hachazos en la cabeza.

El criminal, llamado Antonio Aixá y Gibert, natural de la provincia de Valencia y de unos 60 años de edad, se encuentra á la disposicion del juzgado, que inmediatamente empezó la instruccion del sumario.

Hé aquí los detalles que dá «El Diluvio» acerca de este desgraciado suceso:

El hecho, dice, ocurrió de la manera que vamos á referir, hallándonos dispuestos á rectificar cualquier error en que incurramos. Parece que Antonia Aixá y Puig, de 16 años, habia tenido en dias anteriores una cuestion con su madrastra, de lo cual se enteró su padre. Los tres vivian de las limosnas que recogia Antonio Aixá, las cuales muchas veces no bastaban para el sustento de la familia. Esto parece que hizo brotar en la mente de Antonio Aixá la idea de deshacerse de una de las dos, sin saber á cuál dar la preferencia.

La noche del suceso, Antonio Aixá despertó á primera hora de la madrugada; encendió luz, y como su mujer observase que habia despertado, le preguntó que ocurría, y entonces hubo de comunicarle el pensamiento que habia formado de matarla á ella ó á su propia hija. Alborotóse la mujer y despertó á su hijastra, la cual se levantó igualmente, procurando ambas disuadir al Antonio Aixá de sus propósitos; pero éste, que se habia apoderado ya del hacha que habia adquirido de limosna, empezó á luchar con ambas. La hija fué la primera que se puso al alcance de sus manos y la que recibió el primer golpe en la cabeza, cayendo al suelo. La esposa dió entonces voces de socorro y Antonio Aixá acabó de rematar á su hija.

—Entre otros asuntos, se tratará en el Consejo de ministros que se anuncia para mañana del informe que en el expediente de indulto del regicida Otero ha emitido la Sala correspondiente del Tribunal Supremo de Justicia.

—Dice «El Globo»:

«El jefe de los constitucionales fué visitado por gran número de sus amigos. Con el Sr. Gonzalez (D. Venancio) tuvo una larga conversacion sobre el propósito de prorogar la hora de las sesiones en el Congreso, con lo cual se mostró conforme el Sr. Sagasta. Encontrándose éste cansado, se retiró temprano á sus habitaciones.»

—Entre los decretos que el señor marqués de Fuente-Fiel pondrá á la firma del Rey, figuran algunos relacionados con la organizacion del ejército, y entre éstos uno sobre reforma del articulado del Código penal militar.

Los decretos sobre carácter personal para cubrir vacantes de mandos de oficiales generales, han quedado aplazados hasta que sean resueltos en el próximo Consejo que se celebre bajo la presidencia de S. M.

—Durante el año pasado han ocurrido en las costas de la Península é islas adyacentes 112 naufragios de buques mercantes. De ellos 31 han tenido lugar en costas del departamento de Ferrol, 37 en las de Cádiz y 44 en las de Cartagena. La mayor parte de estos siniestros marítimos se han debido á los temporales, á la falta de viento y á vías de agua.

De los citados buques 13 eran vapores, 14 bricbarcas, 4 bergantines, 5 bergantines-goletas, 4 goletas, 5 polacras-goletas, 3 pailebots y varias lanchas y laudes de cabotaje y de pesca.

De los buques referidos 75 llevaban bandera española, 15 inglesa, 10 francesa, 4 alemana y varios italiana, holandesa, austriaca y noruega.

—Ayer (28) se verificó la anunciada conferencia de los gefes de las oposiciones con el presidente del

Congreso para ocuparse de los preliminares de las próximas discusiones de presupuestos y de la prórroga de las horas de sesion. A esta conferencia solo asistieron los Sres. Alonso Martinez, Castelar y Gonzalez (D. Venancio) en representacion del Sr. Sagasta que está ausente.

El Sr. Alonso Martinez espresó la conveniencia de que los presupuestos generales del Estado se discutiesen con preferencia á los de la gran Antilla, teniendo en cuenta el uso de la régia prerogativa, coartada hasta ahora por la discusion de los presupuestos. El gefe del centro insistió tambien en que, si no podia accederse á su demanda, se discutiesen al menos simultáneamente ambos presupuestos, haciendo al mismo tiempo salvedades sobre lo patriótico de su peticion. Los Sres. Gonzalez (D. Venancio) y Castelar asintieron á todo lo espuesto por el Sr. Alonso Martinez. El conde de Toreno aplazó su contestacion hasta que consulte con el gobierno sobre la proposicion de las minorías.

La próxima conferencia se verificará cuando regrese el Sr. Sagasta, y asistirán tambien á ella los Sres. Martos y Labra.

—Varios periódicos de París dan á conocer, haciendo las debidas salvedades, un telegrama de Londres que contiene gravísimas noticias.

Parece que Hartmann no vá á América, sinó que tiene la intencion de unirse al comité nihilista de Ginebra.

Dos jefes de este comité y del comité ejecutivo de San Petersburgo celebraron la semana pasada una conferencia en Londres y regresaron luego á sus respectivos centros.

Léjos de estar desanimados por éxito del atentado en el Palacio de Invierno, los comités nihilistas disponen, segun noticias que tiene la policia de Londres, un nuevo atentado contra las vidas del emperador Alejandro y del general Loris Melikoff. Para este caso se hará uso de bombas Orsini y otras materias explosivas fabricadas tanto en Suiza como en Inglaterra.

La policia inglesa ha comunicado estas noticias á la rusa.

—Antes de publicar en el «Diario Oficial» los decretos relativos á las congregaciones religiosas no autorizadas, el gobierno francés ha creído conveniente comunicar á los prefectos de los departamentos las instrucciones necesarias para la ejecucion de la ley.

Con tal motivo, el gobierno ha anunciado á los gobernadores:

1.º La disolucion de establecimientos formados por los jesuitas, noviciados ó casas de misioneros, en virtud del decreto del 3 messidor del año XII, y de los artículos 291 y siguientes del Código penal.

2.º Clausura de todos los establecimientos de enseñanza congregacionistas dentro de un plazo de 3 meses, á contar desde la promulgacion de la ley.

3.º Aviso á las congregaciones para que comuniquen dentro del mismo plazo, sus estatutos á la autoridad, y pidan permiso para continuar en Francia.

Las casas y misiones de los jesuitas serán, por consiguiente, disueltas desde luego, y para cerrar los colegios se aguardarán tres meses más, es decir, hasta agosto, época en que la Compañía de Jesús habrá dejado de existir en territorio francés.

—La prensa inglesa publica una anécdota que puede contribuir á pintar el carácter del dictador ruso Loris Melikoff.

Poco despues de su nombramiento para jefe del comité ejecutivo, el general pidió le fuesen comunicados todos los documentos existentes sobre las varias causas de los nihilistas presos en la fortaleza de San Pedro y San Pablo. Estudió cuidadosamente

los procesos, y á los pocos dias los devolvió, acompañando de la orden de poner en libertad á veinte presos cuyos nombres designaba.

El comandante de la fortaleza, aunque en gran manera sorprendido por determinacion tan desusada, obedeció la orden del dictador. Veinte de sus presos mas graves fueron puestos en libertad. Los veinte ex-conspiradores, muy distantes de sospechar que la policia tenia fijos los ojos en ellos, se apresuraron á ir á buscar á sus amigos y asociados políticos, deseosos de participarles la buena nueva.

Pocas horas despues se hallaban de nuevo presos; pero en compañía de todas aque las personas con quienes habian tenido comunicacion durante su breve libertad. El dictador se habia servido de aquel medio para descubrir unos cuantos centros nihilistas.

—Cuando los telégrafos anunciaron haber ocurrido un incendio terrible en el Japon, no era fácil adivinar el inmenso horror del desastre.

El fuego nació en una choza de Hakuyamatchi, cerca de Nihonbashi, y las llamas, activadas por un fuerte viento, adquirieron en media hora tan gran estension, que ya eran impotentes todos los esfuerzos para apagarlas. El fuego se difundia á grandes distancias por medio del viento, y no se detuvo ni aún ante el mar, pues despues de consumir muchas embarcaciones, fué á consumir media isla Tsukudashinra, situada á una milla de la ribera del rio Sumida.

La estadística del siniestro es la siguiente, y solo ella puede dar idea del siniestro:

Calles destruidas, 35. Casas destruidas, 9.316. Templos, 2. Puentes, 4. Embarcaciones, 36. Estaciones de policia, 2. Número de personas sin casa, 45.000. Personas muertas en las llamas, 120. Personas heridas, 100.

—El profesor Nordenskiöld ha dirigido al sabio francés Mr. Daubrée una carta en que enumera algunas de las colecciones que ha traído á Europa la expedición del «Vega».

Una rica colección de animales invertebrados, cogidos en el mar Glacial de Siberia, pues resulta que la fauna mas rica en individuos es la que se halla entre 30 y 100 metros de profundidad, nó en el mar de los trópicos sino en el Océano Glacial y en el mar de Behring. Colecciones de fanerógamas, líquens y algas, de huesos de ballenas, subfósiles de la península de los Tchukos y de la «Rhytina Stelleri» de la isla de Belwins. Colecciones de plantas fósiles terciarias, piedras talladas, utensilios, armas, trajes, etc., de tchukos y esquimales. Estos emplean ahora, al mismo tiempo, armas del período de piedra y fusiles Remington. También trae el profesor un curiosísimo museo de dibujos, grabados y esculturas en marfil, que tienen mucho parecido con los dibujos paleóticos de Europa.

En el Japon, el profesor Nordenskiöld pudo reunir hasta 1.040 obras en cinco á seis mil tomos de libros y manuscritos japoneses, impresos ó escritos antes de que los europeos tuvieron entrada en el país. Mas de la mitad de estas obras tienen dibujos muy instructivos para el estudio de las artes y oficios de los japoneses, sus antiguas costumbres, su teatro, etc.

SUCESO CURIOSO

Uno de nuestros amigos que partió hace pocos dias para Marruecos, nos escribe dándonos cuenta de un terrible desafío del que fué testigo ocular. Dos moros de la nobleza se habian enamorado de una hermosa jóven; ya puede adivinarse lo demás.

La suerte de las armas debió decidir á cual de los dos pertenecería la hermosa jóven; desde luego quedó decidido un combate á muerte el cual tendria

lugar a las orillas del Ouet Balit, algunas leguas de Mequinez, y que los combatientes deberían acudir al punto de la cita montados y armados cada uno de una carabina, un revolver y un cuchillo de caza. La lucha tuvo lugar á caballo.

Los dos rivales llegaron acompañados de sus respectivos padrinos; los caballos estaban espléndidamente enjaezados; el terciopelo, el oro y la plata deslumbraban. Los dos enemigos fueron colocados á cien metros de distancia; despues, á una señal, dada con un pistoletazo por uno de los testigos, ambos adversarios se lanzaron con precipitación uno contra el otro. En un momento no se vió mas que una nube de polvo oyéndose luego dos detenciones sucesivas despues otra seguida de un gemido.

Una vez disipado el polvo un horrible espectáculo se ofreció á la vista de los testigos; uno de los ginetes acostado detrás de su caballo muerto, tenia en jaque á su rival todavía en la silla; este hizo encabritar el suyo que recibió la carga en el pecho y cayó destrozado. El tirador sin pérdida de tiempo hizo un salto para agarrarse con su adversario pero recibió al mismo tiempo una bala que le rompió la pierna, una segunda descarga lo hirió también en la espalda izquierda; sin embargo tuvo el tiempo suficiente para descargar el revolver contra su enemigo que cayó de espaldas.

Fué entonces cuando se empeñó un horroroso combate: el último herido, que habia recibido dos balas en el vientre pudo con mucha pena levantarse y arrastrarse con el cuchillo en la mano hacia su rival que estaba tendido en el suelo; este último le recibió hundiéndole la hoja de su puñal en la garganta, y haciendo un supremo esfuerzo iba á darle un último golpe cuando recibió el mismo una herida que le abrió el vientre.

Y por fin los dos combatientes cansados y sin armas se arrojaron el uno contra el otro se desgarraban con los dientes cuando intervinieron los testigos para hacer cesar la lucha; pero era demasiado tarde, los dos combatientes fueron hallados cadáveres teniendo el uno entre sus dientes la mejilla de su adversario y el otro la mano dentro el vientre de su rival.

Gacetilla.

Supuesto que hoy dia tenemos en esta ciudad la música de la Escuadra y la del batallón de Ségorbe, no tenemos la menor duda que las pollitas de esta ciudad, estarian sumamente satisfechas ver que los dignos gefes de dichas fuerzas, con la amabilidad que les distingue, dispusieran que á lo menos una de ellas fuera á tocar los domingos de cuatro y media á seis y media de la tarde en el paseo de la Esplanada, punto donde se podría ir á pasar un rato de solaz y de recreo.

Ya era tiempo. Hoy hemos visto que el arrendatario del arbitrio establecido sobre los perros hacia cumplir el pliego de condiciones haciendo coger de aquellos animales que vagan por las calles y plazas y que sus dueños infringen el bando publicado por la Alcaldía.

El lunes empezó la operacion, siempre dolorosa para los pueblos, de la entrega en caja de los mozos del actual reemplazo. Con motivo de haber señalado la Diputación de las Baleares los dias 16 y 17 del corriente, para la entrega de los mozos de esta isla, se han empezado á repartir en esta ciudad las correspondientes papeletas á aquellos, haciéndoles saber que el dia 14 deben emprender marcha para la capital de la provincia. Debemos llamar la atención de los interesados sobre una resolución recientemente publicada en que se previene que, despues de destinados á los cuerpos, se concedan proporcionalmente licencias ilimitadas para ir á sus casas á los reclutas de este reemplazo, los cuales serán llamados á medida que haya vacantes en sus cuerpos respectivos.

En el sorteo de la Loteria Nacional celebrado en Madrid el dia 23 de marzo han salido premiados con 300 pesetas cada uno los números 2.817 y 7.289 despachados en la Administración número 1.462. Siguen á la venta los billetes para el sorteo del 6 actual á 25 pesetas el décimo.

La dirección general de Rentas estancadas avisa al público, por medio de la «Gaceta», que se ha presentado papel sellado falso de los sellos 6.º y 11.º del corriente año. Las diferencias mas esenciales que le distinguen del legítimo, son las siguientes:

Sello 6.º

- 1.º El conjunto del sello en tinta, es mas alto y ancho que en el legítimo.
- 2.º Toda la letra es mayor en el falso.
- 3.º El sello de timbre, en seco ovalado, es mas pequeño en el falso, y los cuarteles de su escudo son muy imperfectos, no guardando formas en su dibujo, ni el castillo, ni leon.
- 4.º En el mismo timbre, en seco ovalado, en lugar de la corona real que ostenta el sello legítimo, tiene el falso una corona mural.
- 5.º En el sello trasparente del falso todo el grabado es mas tosco que el legítimo, y su corona carece del dibujo de perlas que se acusa perfectamente en el legítimo.

Sello 11.º

- 1.º En el falso, el conjunto, en tinta, es mas ancho que en el legítimo.
- 2.º La letra, el castillo y el leon que están estampados en tinta, en la parte superior del sello, son mayores en el falso.
- 3.º El sello de timbre en seco ovalado y el trasparente, tiene las mismas imperfecciones que las señaladas en el sello 6.º

En Londres se han empezado las obras para montar el mayor gasómetro del mundo. Construido bajo los planos de M. G. Livesey para la «South Metropolitan Gas Company», su capacidad será de 140,000 metros cúbicos. La campana está sostenida por 24 columnas de hierro construidas con planchas y hierros; estos tienen 9 metros de ancho en la base y 7 en la cúspide y una altura cerca de 50 metros. Están unidos lateralmente por series de traviesas en \perp y tornapuntas diagonales de hierro plano.

El maestro de Guijosa (Soria) asegura que ha descubierto un sitio donde pernoctan y hacen sus crias de 8,000 á 10,000 aves de varias especies, formando grandes depósitos de verdadero guano, digno de aprovecharse en beneficio de la agricultura. El denunciante de este estimable hallazgo, se propone explotarlo y al efecto busca socios que cooperen en el negocio con la pequeña cantidad de 2,000 á 3,000 pesetas.

La araña, dice un periódico, puede reemplazar, en caso necesario, al barómetro. Si va á llover ó levantarse viento, este animal, mas inteligente de lo que se cree, recoge mucho los últimos hilos de que está suspendida su tela, y la deja en este estado mientras el tiempo le es variable. Si debe hacer buen tiempo, por lo contrario, el insecto alarga sus hilos. Cuando mas largos sean, mas larga será la duración del tiempo. Si la araña permanece inerte, es señal de lluvia; si, por el contrario, trabaja durante la lluvia, significa que durará esta poco tiempo.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Francisco de Paula, fundador.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra del Cármen en su propia iglesia.

Ermita de Ntra. Sra. de Gracia, continúa la devocion de las 40 horas dedicadas á Maria Sma. de las Gracias, se espone el Señor á las 7 1/2 con misa rezada y otra á las 9. Por la tarde se descubre á las 3 1/2 con meditacion y estacion, á las 5 Rosario y sermon que dirá mañana D. Matias Nusa pbro. Trisagio motete y reserva al toque de oracion.

Santo de mañana.

San Benito Negro confesor.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 1.º—5:00 t.

La Gaceta publica el decreto autorizando la transferencia del ferro-carril del Noroeste.

En el Congreso se discuten los presupuestos de Cuba. En el Senado la interpelacion sobre el ferro-carril del Noroeste.

Los chilenos impiden la exportacion de guano.

Es probable que en Inglaterra se forme un ministerio liberal.

Interior, 16'22.

Bonos, 93'75.

Anuncios.**Ayuntamiento de Mahon.****REEMPLAZOS.**

El dia 14 del actual deberán emprender la marcha á la Capital de la provincia los mozos del presente reemplazo y los de las revisiones de los tres anteriores á quienes corresponde hacerlo.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados además de las papeletas de citacion individual, á fin de que se presenten en estas Casas Consistoriales á las tres de la tarde del referido dia, advirtiendo que los que no lo verifiquen serán considerados como prófugos é incurso en las penas de la Ley.—Mahon 1.º de Abril de 1880.—El Alcalde-Presidente.—José Vidal.

Ayuntamiento de Villa-Cárlos.

Con arreglo á lo prevenido en el artículo 144 de la Ley Municipal vigente, el presupuesto adicional de gastos é ingresos al ordinario del presente año económico, y el proyecto del ordinario que deberá regir durante el de 1880 á 1881, quedan espuestos al público en la Secretaría del Ayuntamiento por espacio de quince dias para los que gusten enterarse.—Villa-Cárlos 28 de Marzo de 1880.—Pedro Carrero.

Administracion de Correos

DE

MAHON.

Desde el dia de la fecha hasta fin del próximo Setiembre, el vapor-correo saldrá de este puerto para Palma, con la correspondencia, los miércoles á las seis de la tarde, en vez de á las cinco, como venia verificándolo.—Mahon 1.º de Abril de 1880.—El Gefe interino.—José Garrigosa.

Casino El Recreo.

Se convoca junta general extraordinaria para el Domingo próximo 4 del que cursa á las 4 de la tarde, al objeto que está de manifiesto en el salon de lectura.—Mahon 1.º de Abril de 1880.—El Presidente.—Miguel Oíeo.

Al Público.

Mr. Julian Ticoulat, cirujano profesor mecánico dentista, participa á sus parroquianos y al público que teniendo que salir para Ciudadela dentro breves dias, las personas que tengan á bien antes de la salida arreglarse la dentadura, ponerse dientes y dentaduras aseguradas como hasta el presente lo son. Además hay dientes de dos duros en adelante. Limpia la dentadura dejándola en un esmalte natural, empasta y orifica los dientes y muelas careadas.

Vive calle de la Infanta número 7. Pasará ó domicilio para toda clase de operaciones.

Nodrizas.

Una que por habersele muerto la criatura desearia encontrar para amamantar. Vive en la calle de San José número 2.

Para vender.

Lo está la casa número 8 de la calle de las Morenas Informarán D. Rafael Portella y Inglés y el notario D. Francisco Andreu.

Lo está la casa de la calle del Castillo núm. 25. Se dará por un precio módico.

Para informes dirigirse á la misma calle núm. 46 (tienda). 5

VINO DEL PAIS SUPERIOR.

Véndese en Villa-Cárlos calle Mayor número 9.

CRONICA DE LA MUSICA.

Revista semanal de todo lo concerniente al divino arte en España y en el extranjero y Biblioteca musical de todas las novedades que aparecen en el mundo del arte, para uso de los profesores, discípulos, familias y aficionados.

DIRECTOR-PROPIETARIO**Don Andrés Vidal y Llimona.**

LA CRONICA DE LA MUSICA se publica todos los juéves; de modo que se dan cuatro ó cinco números al mes. Cada número se compone de cuatro páginas de texto del tamaño usual de la música, conteniendo los estudios, artículos, juicios críticos, biografías, anedoctas, bibliografías y noticias que den á conocer el movimiento musical del mundo, y como regalo en cada número ocho grandes páginas de música perfectamente grabada para esta publicación, y esmeradamente impresa en buen papel, para formar elegantes álbums, que en poco tiempo constituirán á cada suscriptor una verdadera biblioteca musical.

El precio de la publicación es ocho reales al mes.

Por semestres y por años las suscripciones tendrán alguna rebaja como indica el siguiente cuadro:

Por trimestres 24 reales. Por semestres 40 reales. Por un año 84 reales.

Se admiten suscripciones en esta Redaccion y en el Almacén de D. Jaime Marqués, Rampa de la Abundancia número 37.

ENDUIT METALLIQUE.

ENYESADURA METÁLICA DE LOS SRES. LA VERGNE ET DELBEKE DE DUNKERQUE, PROVEEDORA DE LAS MARINAS DE GUERRA HOLANDESA, DANESA, BELGA, FRANCESA Y RUSA Y DE VARIAS ADMINISTRACIONES DE PUENTES Y CALZADAS.

Este barnis que tan buenos resultados ha producido á todos los buques que lo han usado y á los que ha preservado de la picadura de la carcoma y de la adherencia de las yerbas marinas, y pudiendo navegar dos años con los fondos bien limpios y sin ningun riesgo para la madera, es tambien aplicable á los buques de hierro, como lo demuestran los buenos resultados que han dado las muchas experiencias entre las cuales se pueden citar las ultimamente efectuadas. Una plancha de hierro y otra de madera pintadas de dicho Betum fueron sumergidas con fecha 21 Junio 1876 en el arsenal de este puerto las que fueron estraidas en 3 Mayo 1878 en presencia de los Sres. Comandante de Marina, Alcalde-Ingeniero civil, Cónsul francés, varios Sres. Gefes y oficiales de la escuadra de instrucción y diferentes particulares, habiendo dado por resultado que las partes pintadas con minio en la plancha de hierro estaban oxidadas y por efecto de él gastadas como en unos dos milímetros y el escaramujo fuertemente adherido á ella con señales de descomposicion en el hierro; en la parte dada con el Betum conservó una superficie completamente tersa y engrasada y el hierro en perfecto estado, conservando el Betum.

En la plancha de madera dió idénticos resultados.

Entre los muchísimos buques de hierro que van pintados con dicha produccion se pueden citar: la fragata acorazada «Courome» que le fué aplicado en Junio de 1877 y salida del dique de Tolon el 15 del mismo mes, desde aquella fecha la fragata ha estado de observacion en Levante donde las aguas son muy perjudiciales, la oxidacion y las adherencias submarinas podian producirse facilmente; entró en dique el 15 Enero 1879, es decir despues de 19 meses, habiendo obtenido el mas brillante éxito. Al vapor de 160 caballos «Phoque» fué aplicado dicho Betum en Julio 1877 y entró en dique en Enero de este año, conservando sus fondos limpios y en el mejor estado.

He aquí la importancia de los pedidos hechos á los inventores de dicho Betum por el gobierno holandés:

Se recomienda pues muy eficazmente el citado producto tanto á los buques de madera como á los de hierro por sus grandes utilidades ventajosas y económicas.

PRECIO DE CADA POTE DE 5 LITROS

VEINTE PESETAS.

Idem de medio pote 10 y 1/2 pesetas.

Dará todas las esplicaciones que se deseen y el modo de aplicarse el representante en estas islas don Pedro Valls, Mahon.

En Ciudadela D. Andrés Triay, del Comercio.

En Palma D. Francisco Mateu, constructor.

En Ibiza Sres. Wallis del comercio.

JARABE Y PASTA
de SAVIA de PINO MARITIMO
de LAGASSE, Farmacéutico en Barceos.

Las personas débiles del pecho, las que tienen Tos, Constipado, Hipo, Carrillos, Bronquitis, Ronqueras, Extincion de la voz y Asma, pueden estar seguras de encontrar un alivio rápido y una cura completa con el empleo de los principios balsámicos del pino marítimo concentrados en el Jarabe y en la Pasta de savia de pino marítimo de Lagasse.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.